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Zadanie 1. Podobne tablice

Niech n bedzie dodatnig liczby calkowita, a A[1..n] i B[1..1] beda n-¢lementowymi tablicami
liczb calkowitych.

Dia nieujemnej liczby calkowitej £, gdzie k < , powiemy, ze tablice A i B s k-podobne, gdy
A[1.k] = Bln-k+1..n] oraz A[k+1..n] = B[1..n-k].

Liczbe k nazywamy éwiadectwem podobiesista.

Uwaga: dla k= 0 przyjmujemy, ze prawdziwe jest A[1..0}=B[n+1..1].

Zadanie 1.1. (0-1)
Uzupelnij tabels — wpisz w pustych kratkach odpowiednie wartosci. W wierszu pigtym
i siddmym wpisz slowo PRAVDA. jesli tablice A i B s k-podobne przy podanym k, albo FAESZ
W przeciwnym przypadku. W wierszu szostym wpisz takie k. dla kidrego tablice 4 i B sa
k-podobne.

Lp. n | Tablica 4 Tablica B k Odpowiedz
L3 s [5.7.9] 0 PRAWDA
2| 5 471459 [1.4.5.4.7] 2 PRAWDA
3 5 [M 10.9] 3 FALSZ
4 | 5 |B6.5.1.8] [5.1.8.3.6] 4 FALSZ
s s |madas 3.4, 1.2) 2 @

6 | o |LiiLériny] |B.1a4001) 4 PRAWDA
7. 6 |[4.2.4.4.2,6] |[4.4.2,6,4:2] 1 6]

Zadanie 1.2. (0-3)
Zapisz w vybranc] przcz sicbie notacji (w postaci pscudokod, listy krokéw lub w wybranym
jezyku programowania) funkeje czy_k_podobne(n. 4. B, k). gdzie A i B sq n-<lementowymi
tablicani liczb calkowitych. Wynikiem funkeji jest PRADA, jesli tablice 4 i B 3 k-podobne
dla zadanego parametru k. natomiast FALSZ —w przeciwaym przypadku.

Uwaga: w zapisic mozesz wykorzystaé tylko operacje arytmetyezne (dodawanie,
odejmowais, mpoter, daileie, il callowit, sz zdzx:lalxa7 odwolywanie si¢
do clementéw tablicy. i

Zmiennych fub samodzielnie napisane funkeje Zawierajace wyz2ej wymiemione operacie

Specyfikacja:

Dane:
n ~ dodataia liczba calkowita
A[L.n).B[l.n] - n-clementowe tablice liczb calkowitych
k ~ nieujemna liczba calkowita mniejsza niz n
Wynik:
PRATVDA, jeili tablice 4 i B sq k-podobne dla podanego parametru
FAESZ w przeciwnym przypadku.
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Zadanie 1.3. (0-2)

Zapisz w wybranej przez siebie notacji funkejg czy_podobne(n, A, B), ktéra dla danych tablic

A 1 B daje odpowiedz PRAWDA, jeili istnicje takie k, dla ktérego tablice 4 i B sa k-podobne,
iast FAESZ — w przeciwnym przypadku.

Uwaga: w zapisic mozesz skorzystaé jedynic z operacji wymienionych w zadaniu 1.2. oraz

funkeji ezy_k_podobne(n, A, B, k) opisanej w zadaniu 1.2.

Specyfikacja:
Dane:
n — dodatnia liczba calkowita
A[1.n], B[1.n]  — n-elementowe tablice liczb catkowitych
Wymik:
PRAWDA, jedli istnieje takie k (0 < k < n), dla ktdrego tablice 4 i B sa k-podobne
FALSZ w przeciwnym przypadku.

Algorytm:

:W-pwumxbna,g)

for{k=0)ken s E+#)
I#(C(ﬂ k [DO‘OE”E(D A B L)‘: 7‘/‘:13}

M%nahue

refurn {Qbe

1. | 5 élf\ 73] J_[s. 7.9{0 (,{{yf % PRAWDA
2. | 5 ‘4.7.1.4.5] |[1.4.5A5;_7] | ©) PRAWDA
olef

Zadanie 2. Symetryczny ciag
Argumentami procedury sym (a, b) sa dwie nieujemne liczby calkowite a i b. Wywolanie tej
procedury spowoduje wypisanie pewnego ciagu liczb calkowitych.

sym(a,b)
jezeli a # 0
sym(a—1, b+1)
wypisz a*b
sym(a—1, b+1)

Zadanie 2.1. (0-2)
Uzupelnij tabele — podaj wynik dzialania procedury sym (a. b) dla wskazanych argumentéw
aib.

a b sym (a, b)

3 1 3433343

4 2 ‘585_9_585’85859585
| —_

: : 5959 sis

4 ! hct\c«c»\@kcwc%cﬂ

Miejsce na obliczenia:
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Sym(a, B)
jeteli a # 0

sym_za—l, b+1)
a b e hey  sym(a, D)
3 1 ‘ 3433343
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Zadanie 2.2. (0-3)
Uzupelnij tabele — podaj dlugoéé ciagu liczbowego otrzymanego w wyniku wywolania
procedury sym (a, b) dla wskazanych argumentéw a 1 b.

a b sym (a, b)
3 2 7
4 4 15

5 1 9*-4 24
6 6 €4

10 @1?0\) 10148

Mieisce na obliczenia:

Zadanie 3. Test
Oceit prawdziwosé podanych zdasi. Zaznacz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jedli jest
falszywe. W kazdym zadaniu punkt uzyskasz tylko za komplet poprawnych odpowiedzi.
Zadanie 3.1. (0-1)
Czas mozna odezytywaé na zegarach tradycyjnych i na zegarach binamych. Ponizej
Zzamicszezono przykladowy sposob zapisu godziny 12:46:39 na zegarze binamym:
godzina  minuty  sekundy
0 0O m
OmCmm]
~kazda kolumna odpowiada jednej cyfize zapisu dziesietnego godziny przedstawionej
W postaci binamej
~ czamy kwadrat (ap. dioda zegara Swieci) oznacza 1
— bialy kwadrat (np. dioda zegara nic $wicci) oznacza 0
~ kwadraty w najnizszym wierszu odpowiadajq najmniej znaczacym cyfrom zapisu binarnego.

Zegar A Zegar B

godzina  minuty  sekundy godzina  minuty  sekundy
ooomo EERCON
EEREOO0O OomOOmO
OOmO00Om mp ) m) | |

ZegarC ZegarD

godzina_ minuty  sekundy godzina  minuty  sekundy
OmmCnm ERCOR0O
oooomO omooOm
BO00O0000 ERCER[]

Zegar A wskazuje godzing 22:30:48

Zegar B wskazuje godzing 07:58:35.

Zegar C wskazuje godzing 10:44:24.
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=

Zegar D wskazuje godzing 17:48:54.

Zadanie 3.2. (0-1)
W ponizszym algorytmie 1 jest nieujemng liczba calkowits, mod to operator reszty z dziclenia,

d1iv to operator dziclenia catkowitego. meN u=0 e L.S'-}'W
uzo (533

weo
dopéki n # 0 wykonuj uz 1+3 mz S
w e w+ (1mod 10) LorseY e
ne ndiv10 wetes M’b
Loty aE
1. [Powykonaniu algorytumu dla 1 = 45778 zmicnna w preyjmuje » O
* |wartoie 30. M4
5. |Po wykonaniu algorytunu dla liczby n wartoscia zmienne] wjest @ ¥
" |suma cyfr liczby n w zapisie dziesigtnym. —, o . <
5. |Podezas wykonywania algorytmu dla n = 1234 w koljuych P @
3+ teracjach petli dopski, zmienna w przyjmuje wartosci 1. 3, 6, 10.
4. [Po wykonaniu algorytmu dla n = 11111 zmicnna w przyjmuje @ F
" |wartose 5.
Zadanie 3.3, (0-1)

Dana jest konfiguracja interfejsu sicciowego komputersw A i B.

Dla komputese#r AAsSLe
Adres IPv4: 192.168.10(65
Maska sieci zss.*\s.z, 0

Dla komputerr BT
Adres IPv4: 192.168.10(128
Maska sieci: 255.255.2550

1. [Komputer A i komputer B sa w tej samej sieci. 4% ﬁ*(’,,.«" Lv} F
Y @
2. |Adresem sicci dla Komputera A jest adrsg 9216410, F
3. |Dla maski 255.255.255.0 sg dostepne 254 adresy hostow. 0 F
. [Adres rozgtoszeniowy sicci, do kiérej nalezy komputer B, to N v;
" 192.168.255.255.
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Zadanie 3.4, (0-1
Dana jest tabela fracownicy

nr_p nazwisko imie staz pensja

736 Smitko Alan 2000

7499 Nowak Kazimierz 3000

7521 Wigeek Mariusz 5

7566 Tonas Kamil

7654 Martin Leon

7698 Bracki Bartosz

7782 Celerck Agnieszka 2

7788 Skotnik Natalia 1 2000

7839 Kin, Miroslaw 22 —T0%)
oraz zapytanie SQL:

Epensia=200D ,
ORDETY oz DESCy paujye W KA

N

Failicm poRyZszego zapytania jest Zestawicnic: oy

r p niwisko | imie [ AA2N_of [pensia
2. |[7839 King Miroslaw 22 M 1500 | F
7698 Bracki Bartosz J\ 1530 |

7782 Celerck 2 ] 1680 l

Wynikiem zapytania beda wiersze z tabeli pracownidys”
zawierajace wszystkic dane  tej tabel dotyczace pracownikéw,
dla ktérych wartoi¢ z kolumny pensja jest mnicjsza niz 2000,
nierosnaco wedlug parametru staz.

Wyaikisq povyzszego zapytania jest zestawienie:

O Y s ¥ pensia

artp
4 |[7782 |12 1680 I3
7608 |15 [ 1530

7839 22 [1500

i
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